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Rara vez se me ha presentado la posibilidad de volcar en palabras y texto lo que ha sido mi experiencia en la Extensión Universitaria, camino que transito hace casi dos años siendo aún estudiante de Ingeniería Mecánica de la Universidad Nacional de Mar del Plata (U.N.M.d.P.). Es por ello que aprovecho el espacio de las Jornadas de Compromiso Social Universitario para tratar de definir mi visión sobre lo que estas palabras significan, desde la perspectiva de quien todavía no posee un título bajo el brazo.

Ya en la recta final de la carrera, con pocas materias adeudadas, cierta independencia laboral al animarme al trabajo freelance y un poco más de tiempo para plantearme que es lo que esperaba de mi profesión, la necesidad de encontrarle una aplicación superadora a la simple realización profesional y personal se volvía un tema recurrente en mis cavilaciones: era necesaria una vuelta de tuerca, como buen mecánico que soy. Comencé así a buscar dónde hacer algo concreto que aportara al entorno y la comunidad. De esta manera fue como contacté con la Secretaría de Tecnología, Industria y Extensión en mi facultad, abriéndose un mundo nuevo de aplicaciones y posibilidades de materialización de mis conspiraciones en la formación de un profesional socialmente comprometido.
Gran vergüenza sentí al no saber en ese momento lo que la Extensión era, aunque mayor compromiso asumí al comprender, con el paso del tiempo y el transitar en actividades, que esta tercer pata, este tercer pilar de toda enseñanza superior debiera ser de igual importancia que lo académico y la investigación.

Comencé entonces mi camino a principios del año 2014, como parte del programa de Extensión Universitaria denominado “Programa de Vinculación Socio-Productiva”, mejor conocido por sus siglas “ViSoPro”, dependiente de la Secretaría de Extensión Universitaria. Este programa se propone generar políticas orientadas a personas en situación de vulnerabilidad social vinculadas a través de un emprendimiento productivo y asociativo a crear y fortalecer.  Del mismo modo, intenta orientar a grupos de personas que formen parte de un proyecto asociativo destinado a la producción de bienes y que precisen apoyo en términos de asesoramiento, capacitación y mejoramiento de gestión para el incremento de su productividad y rentabilidad. En ese entonces, el Programa realizaba el acompañamiento a dos grandes cooperativas de la ciudad. Estas son la Cooperativa Común Unidad de Recuperadores Argentinos (C.U.R.A.), la cual surge como responsable de llevar a cabo la separación, clasificación y reciclado de la basura de Mar del Plata; y la Cooperativa Nuevo Amanecer, que se dedica a la producción láctea, conformada a partir de una empresa recuperada que había sido abandonada por sus antiguos dueños.
De esta manera, de ser un simple estudiante de ingeniería acostumbrado a ver en la hoja proyectos de ingeniería, y resolver mecanismos de ingeniería en el papel, pasé a formar parte de un grupo multidisciplinario que demandaba el abordaje de situaciones y realidades mucho más complejas que las dictadas por cualquier profesor. Es así como todo lo que yo podía proponer se ajustaba no solo a una solución concreta y técnica, sino que también tenía como fundamento el aporte hacia un grupo de la comunidad que necesitaba del conocimiento que yo poseía y los saberes que había podido desarrollar a través del paso por la Universidad Pública. Rápidamente me uní al grupo que realizaba sus intervenciones en C.U.R.A. Fue al comienzo que tuve la oportunidad de pensar y diseñar una máquina para elevar los bolsones de basura que luego fuera compactada para su comercialización, ideándola junto con uno de los asociados de la cooperativa, a quien cariñosamente se lo conoce como “Pantera”. Las discusiones entre mates finalizaron en el diseño de la máquina, a la que bautizamos como “La Máquina de Pantera”, trabajo que luego pudo ser presentado en las jornadas regionales de Extensión del 2014, realizadas en esta Universidad, como ejemplo de la vinculación entre los saberes universitarios, y el empirismo de la comunidad. 
Admirable me resultaba esta persona quien, entre dibujos de círculos y líneas definía ideas tan precisas de palancas y poleas como lo hubiera hecho Leonardo Da Vinci. Yo solo estaba allí para vincular sus propuestas con alguna ecuación y algún posible método constructivo. De esta manera seguí aportando (y a la vez aprendiendo) en otros temas que ya no tenían tanto que ver con mi formación especializada, pero si con la personal e interdisciplinaria, asimilando conceptos sobre administración, abordaje de campo, y más que nada, sobre la Economía Social y Solidaria.

Al iniciar el año 2015 y como continuación de mi formación como estudiante extensionista, tuve la oportunidad de acompañar a una nueva cooperativa en formación, la cual sigue hasta el día de hoy en la lucha por la recuperación de las fuentes de trabajo, pero con una lógica diferente a la organización empresarial tan conocida, la cual no siempre resulta benevolente. La Cooperativa Nuevo Arhehpez Ltda, frigorífico para el procesamiento y congelado de pescado, irrumpe también como una empresa recuperada por sus trabajadores, para seguir demostrando que otro tipo economía, más justa, más social y solidaria, aparece como renovación de lo viejo. Como voluntario sigo participando y acompañando a este grupo humano, ayudando en diferentes cuestiones, algunas bien técnicas, como ciertos cálculos referentes a la utilización de las maquinarias del lugar y el equipamiento de frio, como en otras tal vez no tan referidas a la ingeniería, pero muy necesarias para la formación de cualquier persona con ganas de aprender, como el dictado de cursos de computación o talleres de cooperativismo. Pero a veces simplemente es compartir un mate y una charla, para embeberse de realidades completamente diferentes a las que abundan en la boca de muchos docentes, quienes solo parecen prepararnos para la gran empresa.

El programa ha crecido durante mi paso por él. Actualmente el estamos trabajando con las Cooperativas CURA, Nuevo Amanecer, Nuevo Arhehpez, Compras Comunitarias, sigue coordinando el espacio ferial de emprendimientos socioproductivos en el Complejo Universitario, y está encarando un proceso de renovación y fortalecimiento en la formación de sus integrantes. Es un programa que necesita, cada vez más, aumentar la interdisciplina para potenciar todas las experiencias asociativas con las que entre en contacto, por eso también se ha puesto énfasis en buscar estudiantes y docentes con perfiles distintos a los que ya vienen trabajando.

Las herramientas que pude desarrollar a través de la dura carrera no son suficientes para determinados espacios donde la multidisciplina y el abordaje de realidades más complejas y humanas son necesarios. Esto pareciera ocurrir sobre todo en estudios que se desprenden de las ciencias duras, como lo es ingeniería. Muchas son las respuestas que pueden darse a problemas concretos y de índole social y comunitario si propiciamos y reclamamos, también desde los estudiantes, las ansias de ir más allá como agentes comunitarios, actuando como herramientas para hacer de esta, una sociedad mejor. Creo que tales son las expectativas de muchos de nosotros, que esperamos hacer con lo que aprendimos algo que deje una impronta en nuestra comunidad.
Ese tipo, el tipo de quien busca que se espere algo más de su trabajo, de quien la sociedad le reclame compromiso y acción, es el tipo de profesional que busco ser. Es por ello que, hoy desde mi lugar y mañana desde otro, apuesto a construir y conformar a la Extensión Universitaria como línea transversal en la formación de cualquier graduado. Por lo tanto, también aprovecho este espacio como canal para incentivar a cualquiera que lea, docente o autoridad, a que ayude a suplir la necesidad que muchos de nosotros, los estudiantes, poseemos, ya que abundan las ganas de participación y compromiso de quienes esperamos algún día realizar algo significativo con lo que sabemos, y aprender tantas otras cosas y realidades a las cuales rara vez se nos expone.
