
La GIRAfona científica: el nuevo espacio de divulgación de radio Universidad.

La GIRAfona es un micro de divulgación científica a cargo  de tres egresados de la carrera de Biología de la UNMdP. El mismo formará parte del programa “Enlace universitario” de Radio Universidad (FM 95.7), a cargo de Pablo Salgado. 
Se realizarán entregas quincenales. La primera de ellas tendrá lugar el día jueves 22 de febrero a las 15.00 horas y se expondrán los fundamentos del uso medicinal del aceite de Cannabis.
Maguie Vázquez, Berni Taverna y Leo Di Meglio comparten el  anhelo de divulgar, transmitir e informar aquellas cuestiones científicas que tienen un impacto notorio en la vida diaria. 
El alma de la ciencia se mantiene en continua expansión a través de la generación de interrogantes. 
Queremos compartir esas inquietudes e intentar alcanzar las respuestas. La ciencia está en todos lados y siempre te encuentra. Por momentos puede parecer un laberinto, pero de todas maneras intentamos develar qué es lo que existe debajo del universo de las cosas creadas. Muchas de ellas son transparentes, diminutas, invisibles, impalpables, inaudibles, indivisibles, inestables, increíbles, intermitentes o, incluso, extraterrestres. A pesar de que muchas veces logran esquivar nuestros sentidos, no dejan de estar presentes.
Tenemos numerosas preguntas por responder... ¿Por qué muchas poblaciones de abejas están desapareciendo a escala mundial? ¿Son las plantas capaces de percibir estímulos del mismo modo que nosotros? ¿Han encontrado la famosa partícula de Dios? ¿Se puede controlar el clima? ¿Por qué un terremoto nunca tendría epicentro en nuestra ciudad? ¿Cuál es el efecto bioquímico que desencadena en el cuerpo la exposición prolongada al sol? ¿Por qué motivos algunos residuos son reciclables y otros no? ¿Cómo se aplican los conocimientos científicos en el cine? ¿Produce la música efectos en nuestro cerebro? ¿Las experiencias espirituales se manifiestan internamente mediante compuestos químicos que nosotros mismos producimos?
Estos y más aspectos son los que vamos a desarrollar en Enlace universitario. Elegimos la radio como vehículo de comunicación porque ella crea una atmósfera especial para poder cumplir con nuestro objetivo. Quien escucha radio, sea consciente de ello o no, ejercita el hábito de la reflexión. La misma ofrece una oportunidad que no es frecuente en nuestro presente: escuchar y procesar una idea antes de generar una respuesta inmediata. Meditar antes de emitir una opinión. A través de la radio, nos vamos de gira por el universo y queremos llevarte con nosotros.
[bookmark: _GoBack]En la primera entrega de este ciclo expondremos los principios del uso medicinal del aceite de Cannabis y nos adentraremos en las controversias que esta planta genera. Realizaremos una distinción entre el uso clínico y aquel con fines recreativos. Intentaremos desmitificar aspectos vinculados con una planta que ha sido demonizada durante el último siglo pero que, en realidad, comparte una historia milenaria con la humanidad, al haber sido utilizada como paliativo del dolor.
Somos la GIRAfona científica. Vamos a quitar el velo de las versiones oficiales y ver más allá de lo evidente. La GIRAfona científica: ciencia para valientes, para los osados. Ciencia cruda que revela aquellas verdades del mundo que vas a querer conocer.
Nuestro propósito es construir este espacio con todo aquel que se encuentre interesado en plantear sus inquietudes, así como también debatir los temas que presentemos. Te ofrecemos distintas maneras de poder contactarnos. 
Te esperamos.

Maguie Vázquez, Berni Taverna y Leo Di Meglio
E-MAIL: girafonacientifica@gmail.com

