LLAMADO A CONCURSO   PÚBLICO CERRADO DE ANTECEDENTES Y OPOSICIÓN PARA CUBRIR EL CARGO DE  JEFE DE TRABAJOS PRACTICOS 
De acuerdo con el artículo 13º del Convenio Colectivo de Trabajo y el acuerdo paritario.
REQUISITOS PARA PODER INSCRIBIRSE: El docente deberá ser interino designado en el cargo objeto de concurso o poseer una antigüedad no menor a tres años en un cargo regular de Ayudante Graduado, o haber regularizado el cargo de Ayudante Graduado a través del art. 73 del CCT, o ser Ayudante Graduado interino incluido en el art. 73 del CCT,  en el área de conocimiento de la unidad Académica donde se produzca la vacante o se creare un cargo nuevo de JTP.
[bookmark: _Hlk122521545]La presente publicación estará disponible en http://www2.mdp.edu.ar/index.php/institucional/areas-rectorado/secretaria-de-asuntos-laborales-universitarios/concursos-generales/concursos-docentes/facultad-de-human y en https://humanidades.mdp.edu.ar/academica/concursos/concursosdocentes  a partir del 12/07/2024  

PERÍODO DE INSCRIPCIÓN CONCURSO CERRADO: 
Desde el lunes 19 al viernes  30 de agosto de 2024, inclusive, hasta las 14:00hs.
 En caso de no registrarse inscripciones en la instancia cerrada, se realizará UNA INSCRIPCIÓN ABIERTA a partir del lunes 16  hasta el viernes 27 de septiembre de 2024, inclusive.
        Horario de cierre 14:00 hs. SIN EXCEPCIÓN.
Toda documentación ingresada fuera de la fecha y hora no será aceptada. 
[bookmark: _Hlk122522642]Se considerará inscripto una vez que la oficina de Concursos haya enviado la confirmación de la inscripción.
La confirmación de la inscripción será notificada mediante correo electrónico, una vez verificado el cumplimiento de los requisitos solicitados.

INFORMACIÓN: en el Departamento Concursos, E-mail concuhuma@mdp.edu.ar teléfono celular:  223 3440528 los días hábiles administrativos, de 10 a 16 hs.
Al final del documento encontrará información acerca de los requisitos y modalidad de inscripción.
LA COMISIÓN ASESORA ESTÁ DISPONIBLE EN EL BOLETIN OFICIAL Y DEBERA BUSACARLA POR NÚMERO DE ORDENANZA QUE APRUEBA EL LLAMADO A CONCURSO LINK            http://digesto.mdp.edu.ar/boletin_oficial.php


DEPARTAMENTO DE GEOGRAFÍA


ÁREA SOCIAL


EX - 2022 - 12295 – (O.C.A. Nº 75/23). NUP Nº 3651/22 

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: TEORÍA Y MÉTODO DE LA INVESTIGACIÓN GEOGRÁFICA, con extensión de funciones docentes en otra asignatura del área a determinar. Investigación: funciones en un Proyecto en el Grupo de Investigación “Instituciones de la Geografía” de la Facultad de Humanidades. (O.P. 2338).
Ocupado interinamente  Nahuel MONTES

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN



ÁREA DE LA FORMACIÓN GENERAL


EX - 2023 - 12713 – (O.C.A. Nº 101/24). NUP Nº 223/24  

CARGO: UN (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: ECONOMÍA DE LA EDUCACIÓN, con extensión de funciones en otra asignatura a determinar. (O.P. 2547).

Ocupado interinamente por Carlos Alejandro MUSTICCHIO

[bookmark: _Hlk163651056]EX - 2023 - 5510 – (O.C.A. Nº 531/23). NUP Nº 2949/23    

CARGO: UN (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: POLÍTICA EDUCATIVA, con extensión de funciones docentes en la asignatura Problemática Educativa. (O.P. 2417).

Ocupado interinamente por  Braian MARCHETTI.

ÁREA DE LA FUNDAMENTACIÓN PEDAGÓGICA 


[bookmark: _Hlk162268490]EX - 2023 - 5511 – (O.C.A. Nº 571/23). NUP Nº 2953/23     

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia e investigación. Docencia: Asignatura: ADOLESCENCIA, EDUCACIÓN Y CULTURA, con extensión de funciones en otra asignatura del área a determinar. Investigación: funciones en el “Grupo de Investigación en Escenarios y Subjetividades Educativas” (GIESE) perteneciente al Centro de Investigaciones Multidisciplinarias en Educación (CIMED) de la Facultad de Humanidades. (O.P. 2407).

Ocupado  por  Moira Liliana ALQUEZAR.

ÁREA DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL     
[bookmark: _Hlk154484617]EX - 2022 - 10844 – (O.C.A. Nº 741/23). NUP Nº 3479/22     

CARGO: UN (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: RESIDENCIA I, con extensión de funciones en la asignatura RESIDENCIA II. (O.P. 2311).

[bookmark: _Hlk159322309]Ocupado por María Andrea BUSTAMANTE.

DEPARTAMENTO DE CIENCIA POLÍTICA

ÁREA DE LA FORMACIÓN TEÓRICA

EX - 2022 - 12697 – (O.C.A. Nº 28/23). NUP Nº 3649/22 

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: INTRODUCCIÓN A LA CIENCIA POLÍTICA. Investigación: funciones de investigación radicadas en un Núcleo de Actividades Científico Técnicas (NACT) de la Facultad de Humanidades. (O.P. 2316).

Ocupado  por Rafael Lorenzo BRIANO.


DEPARTAMENTO DE HISTORIA             



CICLO DE FORMACIÓN DOCENTE

EX - 2022 - 12466 – (O.C.A. Nº 76/23). NUP Nº 3614/22 

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: DIDÁCTICA ESPECIAL Y PRÁCTICA DOCENTE. Investigación: funciones en un proyecto radicado o a ser radicado en un Grupo de la Facultad de Humanidades. (O.P. 2310).

Ocupado  por  Eduardo Alberto DEVOTO.

ÁREA AMERICANA
EX - 2023 - 6417 – (O.C.A. Nº 611/23). NUP Nº 3022/23 

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: HISTORIA AMERICANA GENERAL, PRECOLOMBINA, con extensión de funciones en otra asignatura del Área a determinar. Investigación: funciones de investigación en un grupo radicado en la Facultad de Humanidades. (O.P. 2415).

Ocupado  por Gustavo Federico BONNAT.

[bookmark: _Hlk153984812]ÁREA UNIVERSAL

EX - 2022 - 6799 – (O.C.A. Nº 809/22). NUP Nº 2369/22 

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: HISTORIA UNIVERSAL GENERAL, MODERNA, con extensión de funciones en otra asignatura a determinar. Investigación: funciones de investigación en un proyecto radicado o a radicarse en un Grupo de investigación de la Facultad de Humanidades. (O.P. 2276).

Ocupado por GARCÍA, Facundo David
DEPARTAMENTO DE LENGUAS MODERNAS

ÁREA DE FORMACIÓN DOCENTE

EX - 2022 – 7145 – (O.C.A. Nº 777/22). NUP Nº 2547/22       

CARGO: UN (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE. Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: TEORÍAS DEL SUJETO Y DEL APRENDIZAJE, con extensión de funciones docentes en la asignatura RESIDENCIA DOCENTE II. (O.P. 2271).

Ocupado  por  Andrea DI VIRGILIO

ÁREA DE HABILIDADES LINGÜÍSTICAS

EX – 2023 - 5363 – (O.C.A. Nº 570/23). NUP Nº 2956/23      

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL. Actividades Prioritarias: Docencia e Investigación. Docencia: Asignatura: IDIOMA INGLÉS NIVEL INTERMEDIO/POST-INTERMEDIO (primer cuatrimestre), con extensión de funciones en otra asignatura del Área (segundo cuatrimestre). Investigación: funciones de investigación en un grupo radicado o a radicarse en esta Facultad de Humanidades. (O.P. 2403).

Ocupado  por Luciana Lourdes SALANDRO.
ÁREA DE FUNDAMENTOS LINGÜÍSTICOS


EX – 2023 - 11540     (O.C.A. Nº 102/24). NUP Nº 4281/23    

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: GRAMÁTICA INGLESA II, con extensión de funciones en otra asignatura del Área. (O.P. 2499).

Ocupado  por Andrea Vivian GARCÍA LOZANO.

ÁREA IDIOMA CON FINES ESPECÍFICOS

EX - 2023 - 6585 – (O.C.A. Nº 623/23). NUP Nº 3023/23   

CARGO: UN (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: IDIOMA NIVEL I – INGLÉS PARA HISTORIA (primer cuatrimestre), con asignación de funciones en otra asignatura del Área. (O.P. 2416).

Ocupado por Gabriela Analía ARNUZ.

DEPARTAMENTO DE CIENCIA DE LA INFORMACIÓN

ÁREA ORGANIZACIÓN Y RECUPERACIÓN DE LA INFORMACIÓN


EX - 2023 - 11017 – (O.C.A. Nº 78/24). NUP Nº 4038/23    

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia e Investigación. Docencia: Asignatura: ORGANIZACIÓN DEL CONOCIMIENTO II, con extensión de funciones en otra asignatura a determinar. Investigación: funciones de investigación en el Grupo “Estudios Sociales de la Información” radicado en la Facultad de Humanidades. (O.P. 2459). 

Ocupado por Marcela Constanza CATALDI.

[bookmark: _Hlk153983234]
ÁREA GESTIÓN DE UNIDADES DE INFORMACIÓN


EX - 2023 - 13314 – (O.C.A. Nº 186/24). NUP Nº 293/24      

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL.  Actividades Prioritarias: Docencia e Investigación. Docencia: Asignatura: ORGANIZACIÓN DE UNIDADES DE INFORMACIÓN, con extensión de funciones en otra asignatura a determinar. Investigación: funciones de investigación en un Proyecto radicado en la Facultad de Humanidades (O.P. 2564).

Ocupado  por Carlos Guillermo SCHVINDT DURAND

[bookmark: _Hlk165899350]EX - 2023 - 13171 – (O.C.A. Nº 185/24). NUP Nº 290/24      

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación EXCLUSIVA.  Actividades Prioritarias: Docencia e Investigación. Docencia: Asignatura: ORGANIZACIÓN DE UNIDADES DE INFORMACIÓN, con extensión de funciones en otra asignatura del Área. Investigación: funciones de investigación en un Proyecto radicado en la Facultad de Humanidades (O.P. 2560).

Ocupado por Paula Carola CALO

ÁREA TEÓRICO-METODOLÓGICA
EX - 2023 - 13120 – (O.C.A. Nº 184/24). NUP Nº 302/23       

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación SIMPLE.  Actividad Prioritaria: Docencia: Asignatura: INTRODUCCIÓN A LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN, con extensión de funciones en otra asignatura del Área. (O.P. 2555).

Ocupado  por Andrea BLONDEAU.


DEPARTAMENTO DE LETRAS

AREA V: LITERATURA LATINOAMERICANA

Expte.  EX – 2023 – 4547  (O.C.A. Nº 461/23). NUP Nº 2627/23     

CARGO: Un (1) JEFE DE TRABAJOS PRÁCTICOS REGULAR, con dedicación PARCIAL. Actividades Prioritarias: Docencia: Asignatura: LITERATURA Y CULTURA LATINOAMERICANAS I, con extensión de funciones en otra asignatura del Área. Investigación: funciones de investigación en un Grupo radicado en la Facultad de Humanidades. (O.P. 2393).

Ocupado  por María Carolina BERGESE.

[bookmark: _Hlk122522938]MODALIDAD DE  LA INSCRIPCIÓN 
Para inscribirse en un Concurso:
[bookmark: _Hlk103590305][bookmark: _Hlk135827346]Si posee firma digital oficial:  deberá enviar por correo electrónico a concuhuma@mdp.edu.ar , la documentación requerida, en formato pdf conforme reglamentación vigente. (detalle ut infra). Se deberá especificar en el asunto, la asignatura, cargo y número de Ordenanza de Consejo Académico que aprueba el llamado a concurso. Cada  archivo   en PDF se debe renombrar primero el nombre y luego el contenido ejem  García, CV.
El formulario de la solicitud debe enviarla firmada.
Si NO posee firma digital: 
1- [bookmark: _Hlk135827670]Deberá enviar por correo electrónico a concuhuma@mdp.edu.ar, la documentación requerida, en formato pdf conforme reglamentación vigente. (detalle ut infra). Se deberá especificar en el asunto, la asignatura, cargo y número de Ordenanza de Consejo Académico que aprueba el llamado a concurso. Cada  archivo   en PDF se debe identificar primero con el apellido del postulante  y luego el contenido ejemplo  García, CV.
2-  Y además presentar en formato papel por ventanilla de concursos el formulario de la solicitud de inscripción. 
INFORMACIÓN: en el Departamento Concursos, E-mail concuhuma@mdp.edu.ar teléfono celular:  223 6037504 los días hábiles administrativos, de 10 a 14 hs.

IMPORTANTE
Las certificaciones de todo lo declarado en el CV deberán tenerse en original el día del concurso y podrán ser solicitadas por los miembros de la Comisión Asesora.
En caso de presentar cartas de referencia (si las hubiere), estas no deben estar firmadas por los miembros de la Comisión Asesora, titulares ni suplentes. Asimismo, se informa que la presentación de las cartas no resulta excluyente para la inscripción y/o presentación al concurso. Es decir que no es obligatoria.
La confirmación de la inscripción será notificada mediante correo electrónico, una vez verificado el cumplimiento de los requisitos solicitados.

DOCUMENTACION A PRESENTAR 
(todas las reglamentaciones, formularios y/o modelos  requeridos para inscribirse están disponibles en la pag. https://humanidades.mdp.edu.ar/academica/concursos/concursosdocentes

Jefe de Trabajos Prácticos

Dedicación Simple: 
-FORMULARIO DE SOLCITUD DE INSCRIPCIÓN. PDF
-CURRÍCULUM de acuerdo con el Instrumento de carrera Docente de la UNMDP, o el formato de CVAR o de SIGEVA, firmados y completados en computadora. PDF
-TITULOS o CERTIFICADO DE TÍTULO EN TRÁMITE. PDF
-CARTAS DE RECOMENDACIÓN (también escaneadas). PDF
- COPIA DEL DNI (pdf)
- PLAN GENERAL DE TRABAJOS PRÁCTICOS PDF

Dedicación Parcial, Completa y Exclusiva:
IDEM dedicación simple, más PROYECTO DE INVESTIGACIÓN  pdf

DEPARTAMENTO CONCURSOS, 10 de julio de 2024
