Posgrado – Secretaría Académica 

Informe de gestión 2015

     Durante el año 2015, siguió funcionando con regularidad la Comisión de Posgrado de la Secretaría Académica, integrada por representantes de las Facultades y coordinada por la responsable del Área, la Dra. Cristina Beatriz Fernández. En el seno de esa comisión se ha compartido información y se han consensuado criterios para el desarrollo de las carreras y cursos de posgrado en la UNMDP. Habiendo propuesto al Consejo Superior la normativa referente a carreras de posgrado presenciales y a distancia, normativa que fue oportunamente aprobada (OCS 600/14 y 940/14), en 2015  se elaboró la norma para el dictado de cursos de posgrado no conducentes a título, que está en fase final de discusión. 

     Asimismo, se comunicaron y difundieron actividades de posgrado de la UNMDP, empleando una cuenta electrónica (posgrado.unmdp@gmail.com), redes sociales (@PosgradoUNMDP [twitter] y Área Posgrado UNMDP [facebook]) y, últimamente, se ha colaborado en el desarrollo de una sección en la página web de la Secretaría Académica: http://www.mdp.edu.ar/index.php/academica/640-posgrado.  Todas estas vías de comunicación han resultado de utilidad para hacer más visible la oferta de posgrado de la UNMDP, mantener comunicadas a las Facultades entre sí y con el Rectorado y democratizar la información recabada en los organismos de nivel nacional sobre temas de posgrado.

    En relación con lo antedicho, se asistió con regularidad a las reuniones de la Comisión de Posgrado del Consejo Interuniversitario Nacional (CIN), promoviendo la participación de la UNMDP en los distintos debates y actividades generados en ese ámbito institucional. Una prueba de lo antedicho es la promoción en nuestra Universidad de la convocatoria al Componente Redes del Programa Estratégico de Formación de Recursos Humanos en Investigación y Desarrollo (PERHID – REDES), programa generado desde la Comisión de Posgrado del CIN. Dicha convocatoria fue difundida desde el Área de Posgrado y, como resultado, varias carreras de posgrado de la UNMDP (nuevas o ya en funcionamiento) concursaron por esa fuente de financiamiento, con resultados satisfactorios.

    Finalmente, cabe consignar que el Área de Posgrado ha procurado vincularse con otras áreas y secretarías de la UNMDP: ha colaborado activamente en las reuniones y jornadas de trabajo de la Comisión de Autoevaluación Institucional, gestionada por la Subsecretaría de Evaluación y Seguimiento Académico (convenio UNMDP – MINCyT); ha prestado colaboración a la Secretaría de Ciencia y Técnica en la selección de candidatos para el Premio Alfonsina 2014, rubro Investigación (otorgado en 2015) y, en la búsqueda de espacios materiales y simbólicos para incrementar la relación entre la Universidad y la comunidad, ha promovido, junto con la Secretaría de Extensión Universitaria, la firma del convenio UNMDP – Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires (ICP) / Museo de Arte Contemporáneo (MAR). 

